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Poslanecký klub Starostů se na svém jednání usnesl o výzvě vládě, aby na středečním
zasedání projednala rozpočet a neprodleně ho poslala do Sněmovny, a to bez jakýchkoliv
podmínek. Zároveň představili legislativní změny, které budou v tomto týdnu vkládat do
systému. Návrhy se týkají pravidelné valorizace rodičovského příspěvku, odkladu účinnosti
rozvodové novely a rozšíření institutu společenství obcí, které posiluje spolupráci mezi
obcemi a modernizuje jejich fungování.

Starostové plánují v rámci podpory prorodinné politiky navrhnout změny u rodičovského příspěvku.
Ten se v současné době navyšuje nepravidelně a bez jakéhokoliv klíče čistě na základě politických
dohod. „Chceme zavést možnost pravidelné valorizace rodičovského příspěvku na základě inflace.
Nepůjde o automatickou každoroční valorizaci, jak ji známe například u důchodů, ale o navýšení
příspěvku při překročení 5 % kumulované inflace, ke kterému může, ale nemusí vláda přistoupit.
Takový postup je předem čitelný a zamezí dlouholetým prodlevám, kdy se příspěvek nenavyšuje,
zatímco náklady spojené s péčí o dítě rostou,” vysvětlila 1.místopředsedkyně klubu Pavla Pivoňka
Vaňková. Návrh, který budou Starostové ve Sněmovně předkládat, počítá s tím, že o navýšení bude
moci rozhodnout vláda sama bez toho, aby musel tisk projít klasickým legislativním procesem.
„Pokud by se podařilo tento návrh schválit, rádi bychom v dalších letech motivovali rodiče, aby se v
péči o dítě prostřídali. Pokud by byla splněna podmínka, že každý z rodičů stráví na rodičovské
dovolené minimálně tři měsíce, měli by nárok na bonus ve výši 50 000 korun,” nastínila Pivoňka
Vaňková.

Poslankyně Starostů Barbora Urbanová a Adriana Chochelová předloží Poslanecké sněmovně návrh
na odklad účinnosti tzv. rozvodové novely. „V praxi vidíme, že vysoce konfliktní spory rodičů je třeba
řešit úplně jinak než spory klasické, a to rozvodová novela podle všech možných odborníků
nepřináší. Proto nám přijde smysluplné si odložením účinnosti koupit čas na další jednání a případně
doplnit legislativu tak, aby byly vyřešeny všechny problémy, které nyní v předloze vidíme. Doufáme
ve spolupráci s novou vládou na tomto extrémně citlivém tématu,“ nastínila společný záměr
místopředsedkyně klubu Urbanová.

Účinnost hlavní části novely navrhují poslankyně posunout až na 1. ledna 2027, aby byl čas připravit
spravedlivé a funkční řešení vysoce konfliktních sporů rodičů a odpovídající metodiky pro všechny
složky systému. Výjimkou by byla deklarace týkající se trestání dětí, která může začít platit již od 1.
ledna 2026. Právě tato část má jasnou odbornou i společenskou podporu a není důvod její účinnost
odkládat.

Starostové také chystají předložit novelu zákona o obcích z minulého volebního období, která
posiluje roli společenství obcí a umožní obcím efektivněji využívat řadu služeb. „Podobná novela už v
minulém volebním období došla do třetím čtení, ale nakonec se nestihla schválit. Společenství obcí
chápeme jako cestu k tomu, aby se lidem v menších obcích žilo stejně komfortně jako ve velkých
městech. Novela zavádí kancelář společenství obcí jako profesionální zázemí s úředníky územního
samosprávného celku, umožní založit společnou obecní policii, zřídit CzechPOINTem a pořizovat
společné plány dopravní obslužnosti. Zároveň přináší moderní digitální nástroje – od
automatizovaného správního řízení a videokonferencí až po podpis na tabletu,” uvedla



místopředsedkyně klubu Věra Kovářová a zároveň upozornila na fakt, že posilování role
společenství obcí má ve své hospodářské strategii i hnutí ANO. V Česku takový úspěšný model
funguje ve 36 společenstvích obcí, které sdružují 730 obcí s více než 784 tisíc obyvatel.

Předsedkyně poslaneckého klubu Michaela Šebelová s ohledem na probíhající diskuzi k předložení
návrhu rozpočtu na příští rok do Sněmovny seznámila přítomné s usnesením poslaneckého klubu,
které koresponduje s postojem předsednictva hnutí i ministrů za Starosty.

Celé znění usnesení:
Poslanecký klub Starostů a nezávislých považuje za potřebné a správné, aby vláda Petra Fialy
poslala Poslanecké sněmovně návrh rozpočtu pro rok 2026 bez dalších podmínek, a to v souladu se
zvyklostmi a také v souladu s postojem předsednictva hnutí i ministrů za Starosty.

Končící vláda a celá končící koalice by měla ve všech ohledech postupovat tak, aby předání správy
země proběhlo rychle a hladce.

Považujeme také za důležité, aby nastupující vláda pokračovala v konsolidaci veřejných financí, tedy
ve snižování schodků státního rozpočtu, a zároveň aby rozpočet pokryl nezbytné náklady na zajištění
dostavby Dukovan a plnění závazků České republiky v oblasti obrany. Pokud by rozpočet nové vlády
tyto parametry nesplňoval, poslanecký klub Starostů ho nepodpoří.
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